
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 6 de setembro de 2022 - Ata n.º 91, antecipada 

para o dia 5 de setembro de 2022. 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e quarenta e 

sete minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados 

Luiz Claudio Romanelli (1.º Secretário) e Gilson de Souza (2.º Secretário), 

“sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 91.ª Sessão Ordinária da 

4.ª Sessão Legislativa da 19.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Tercílio Turini – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos nossos trabalhos. Convido o Sr. 2.º Secretário a proceder à 

leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): Sim, Sr. 

Presidente. (Procedeu à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, n.º 90, de 

5 de setembro de 2022.) Era isso o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a 

presente Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à 

disposição dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da 

Sessão, para que pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Não há Expediente a ser lido. Vamos à ORDEM DO DIA. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli - PSD): Senhor 

Presidente, pela ordem. Senhor Presidente, só queria fazer um registro que 



havia previsto na Sessão de terça-feira, que o Clube Athletico Paranaense 

venceria o jogo pelo placar de 1 X 0 da Sociedade Esportiva Palmeiras. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Romanelli. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli - PSD): Que foi um 

jogo efetivamente muito bom. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Romanelli. 

Vamos encerrar esta discussão. Vamos ao Item 1. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli - PSD): E quero 

prever agora que amanhã o Furacão, Sr. Presidente, amanhã o Furacão 

vencerá o jogo em São Paulo e estaremos no final da Copa Libertadores da 

América. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Plauto, vai 

usar a palavra? Então, por favor, som para o orador. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Usou da palavra o Deputado Plauto Miró. 

DEPUTADO PLAUTO MIRÓ (UNIÃO): Senhor Presidente, Sr.as e Sr.s 

Deputados. Hoje é última Sessão Plenária antes das eleições. Não poderia 

deixar de subir à tribuna para fazer um registro, Sr. Presidente. Olha, ingressei 

na vida pública em 1990. Fiz parte do primeiro partido, ao qual me filiei, o 

Partido da Frente Liberal. Daí o PFL foi extinto, virou Democratas, fiquei no 

Democratas. O Democratas foi extinto. E fiquei com a mesma filiação que tive 

lá no ano de 1985, 1986, quando foi criada a Frente Liberal. Ingressei em um 

partido, Sr. Presidente, onde, infelizmente, fiquei, sem seguir outro caminho. 

Um partido que é dirigido por uma família, que bem faz o que quer com a sigla 

partidária. Não escutam ninguém, Sr. Presidente. E pior, esse tal de Fundo 

Partidário virou uma grande sacanagem no Brasil. Uma grande negociata que 

acontece entre os dirigentes e seus filiados. Infelizmente, estou lá. Vejo outros 

partidos que dialogam com seus filiados, com seus candidatos a Deputado 

Federal, a Deputado Estadual, mas o nosso ficou um lixo, Sr. Presidente, muito 

mal dirigido. Só interesse próprio. Dinheiro vai para um lugar, aí tem uma nota 



de um advogado, não sei por que tão grande, que acaba, dizem que retorno 

para os seus dirigentes. Tem uma nota do contador. Você é obrigado a pegar 

uma produtora e pagar. E é por isso que quero aqui deixar registrado, Sr. 

Presidente, não vou participar dessa p... que está no partido o qual fiquei. 

Fiquei para manter uma tradição de estar sempre na mesma sigla partidária. 

Segurei-me no decorrer desse tempo, porque o PFL é um partido que tem uma 

linha ideológica semelhante àquilo que penso. Mas esse novo partido que 

fiquei é um lixo, Sr. Presidente. É uma vergonha os seus dirigentes que 

pousam de bonzinhos, de defensor do dinheiro público, que pousam como 

moralistas, estarem fazendo o que estão fazendo com o dinheiro do Fundo 

Partidário desse partido. Quero dizer, vários Deputados oriundos do 

Democratas não têm direito ao Fundo Partidário, só os cupinchas daqueles que 

dirigem, esses têm participação e é por isso que não vou usar. Não vou usar, 

Guerra, porque não vou usar dinheiro público. Não vou usar, outros Deputados 

que estão aqui, porque não vou usar o dinheiro público para fazer campanha 

eleitoral e não vou ficar na mão dos pilantras que dirigem o partido o qual, 

infelizmente, fiquei filiado. Poderia estar em outros partidos de pessoas 

decentes, que fazem uma política correta, que fazem o diálogo. Para terminar, 

Sr. Presidente, que faz um diálogo com seus filiados. Mas agora virou: passa 

um milhão para cá, passa um milhão para o suplente, passa um milhão não sei 

o que, mas tem que contratar tal empresa de publicidade, mas tem que 

contratar o escritório de advocacia, ah, mas tem que pegar o contador. Virou 

uma lambança. Saudades da velha política que não tinha essa putaria que 

virou a política brasileira. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Se o Deputado Plauto quiser usar o 

horário da Oposição, cedemos para ele, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Passamos à Ordem 

do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 



através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-

se a presença dos seguintes Parlamentares: Adelino Ribeiro (PSD), Ademar 

Traiano (PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Anibelli Neto 

(MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Boca 

Aberta Junior (PROS), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), 

Delegado Fernando Martins (REP), Delegado Jacovós (PL), Douglas Fabrício 

(CDN), Dr. Batista (UNIÃO), Elio Rusch (UNIÃO), Evandro Araújo (PSD), 

Francisco Bührer (PSD), Galo (PP), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza 

(PL), Goura (PDT), Guto Silva (PP), Homero Marchese (REP), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Carlos Martins (PP), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), 

Marcio Nunes (PSD), Marcio Pacheco (REP), Mauro Moraes (UNIÃO), Michele 

Caputo (PSDB), Natan Sperafico (PP), Nelson Justus (União), Nelson Luersen 

(UNIÃO), Nereu Moura (MDB), Paulo Litro (PSD), Plauto Miró (UNIÃO), 

Professor Lemos (PT), Reichembach (UNIÃO), Requião Filho (PT), Ricardo 

Arruda (PL), Rodrigo Estacho (PSD), Soldado Adriano José (PP), Soldado 

Fruet (PROS), Tadeu Veneri (PT), Tercílio Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e 

Tião Medeiros (PP) (51 Parlamentares); Deputados ausentes com 

justificativa: Coronel Lee (PDC), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno 

e Cantora Mara Lima (REP), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno (2 

Parlamentares); Deputado ausente sem justificativa: Jonas Guimarães 

(PSD) (1 Parlamentar).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

Senhores Deputados, vou dispensar a leitura do texto dos projetos, até porque 

já é de conhecimento de todos os Sr.s Deputados. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 21/2019, de autoria da Deputada 

Luciana Rafagnin e dos Deputados Michele Caputo e Gilson de Souza (anexo 

Projeto n.º 323/2019, do Deputado Gilson de Souza), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgação atualizada, por meio da internet, dos pacientes 

em fila de espera na rede pública estadual de saúde e de instituições 

conveniadas, prestadoras de serviços ao SUS, além de outras providências. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Subemenda 



Substitutiva geral de Plenário com parecer favorável da CCJ. Apreciar neste 

turno Subemenda Substitutiva geral aprovada em segunda discussão. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo também 

pede voto “sim”, Presidente. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, 

Deputado Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Presidente, só lembrando o 

senhor, por ser hoje a última Sessão antes do recesso, para o senhor analisar 

direitinho aquele pedido nosso de colocar um tatame aqui nesta Casa em um 

determinado lugar que o senhor vai liberar, para resolvermos muitos problemas 

de saúde, estresse. Conto com o senhor aí depois do dia 2 de outubro, 

podemos ver um lugar para isso, está bom, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Amaro, 

V.Ex.a tem sido insistente nisso; quem sabe após a eleição montemos aqui um 

espaço definitivamente para essas tratativas. Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, 

Cobra Repórter, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. 

Batista, Elio Rusch, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Michele 

Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo 

Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago 

Amaral e Tião Medeiros (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Evandro Araújo, Guto Silva, 

Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Marcio Nunes, Mauro Moraes e 



Soldado Adriano José (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovada a subemenda substitutiva. (O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável 

do Deputado Evandro Araújo.) 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): Voto “sim”, Presidente, só para 

registrar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): 

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 746/2021, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 239/2021, que cria o Quadro de Oficiais de 

Administração (QOA) na Polícia Militar e adota outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças Públicas e Tributação e Comissão 

de Segurança Pública. Substitutivo geral da CCJ. Subemendas de Plenário 

aguardando parecer da CCJ. Este está prejudicado, exatamente. 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 405/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 72/2022, que altera dispositivos da Lei n.º 20.945, de 

20 de dezembro de 2021, e dá outras providências. (Serviço Público de Loteria 

no Estado do Paraná). Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Regime de Urgência. Emenda de Plenário com parecer favorável 

da CCJ. Vamos apreciar neste turno subemenda aprovada em 2.ª discussão. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim” aos Deputados da Base. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Soldado Adriano seu 

voto, Soldado Fruet. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, Douglas 

Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Guto Silva, Homero Marchese, Luiz Claudio 



Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio 

Pacheco, Mauro Moraes, Michele Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, 

Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto Miró, Reichembach, Ricardo 

Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião 

Medeiros (40 Deputados); Votaram Não: Arilson Chiorato, Goura, Luciana 

Rafagnin, Mabel Canto, Professor Lemos, Requião Filho e Tadeu Veneri (7 

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Boca Aberta Junior, Cantora Mara 

Lima, Coronel Lee, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins e Soldado Adriano 

José (7 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e 7 votos contrários, está 

aprovada a subemenda. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 618/2021, de autoria dos 

Deputados Do Carmo, Boca Aberta Junior e Soldado Adriano José, que 

concede o Título de Capital da Cachaça ao município Jandaia do Sul. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão e Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural. Em discussão. Em votação. Votando. 

Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda temos mais 

uma Sessão, Sr.s Deputados. Após esta, mais uma Sessão, por favor! 

Deputado Michele, está com dificuldades para o voto? Deputado Luiz Carlos 

Martins, Jacovós, Nelson Justus, Requião Filho e Goura. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, Douglas 

Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Guto Silva, Homero Marchese, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Michele Caputo, 

Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, 



Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio 

Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (48 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Traiano, Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Goura, Jonas Guimarães e Luiz 

Carlos Martins (6 Deputados).] Com 48 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 618/2021. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 112/2022, de autoria do Tribunal 

de Justiça, Ofício n.º 473/2022, que altera e acresce dispositivos à Lei n.º 

16.024, de 19 de dezembro de 2008, que estabelece o Regime Jurídico dos 

Funcionários do Poder Judiciário do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis 

da CCJ e Comissão e Finanças e Tributação. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vamos votar Sr.s 

Deputados. Anibelli Neto, Artagão, Cristina, Douglas, Goura, Luiz Carlos 

Martins, Marcio Pacheco, Nereu Moura, Plauto Miró, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano, Soldado Fruet 

e Tadeu Veneri. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, 

Del. Jacovós, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, 

Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Michele 

Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo 

Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, 

Tiago Amaral e Tião Medeiros (47 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Douglas Fabrício, Jonas Guimarães, Luiz 



Carlos Martins e Soldado Fruet (7 Deputados).] Com 47 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 112/2022. 

Quarenta e oito votos, com o voto do Deputado Douglas. Está aprovado o 

Projeto. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 141/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 22/2022, que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária do Exercício Financeiro de 2023. 

Parecer favorável da Comissão de Orçamento na forma de substitutivo geral. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “não”. 

DEPUTADO MARCIO NUNES (PSD): Meu voto é “sim”, Presidente, Marcio 

Nunes. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Cristina, 

seu voto, Galo, Nelson Justus, Tercílio Turini. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Artagão 

Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Fernando Martins, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, 

Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Guto Silva, Homero Marchese, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Michele 

Caputo, Natan Sperafico, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto 

Miró, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Tiago Amaral e Tião 

Medeiros (38 Deputados); Votaram Não: Arilson Chiorato, Goura, Luciana 

Rafagnin, Mabel Canto, Professor Lemos, Requião Filho, Soldado Fruet e 

Tadeu Veneri (8 Deputados); Abstenção: Soldado Adriano José (1 Deputado); 

Não Votaram: Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Jonas 

Guimarães, Luiz Carlos Martins, Nelson Justus e Tercílio Turini (7 Deputados).] 



Com 38 votos favoráveis, 8 votos contrários e 1 abstenção, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 141/2022. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 186/2022, de autoria do Deputado 

Ademar Traiano, que altera o §28 do art. 1.º da Lei n.º 23, de 2 de dezembro de 

1954, para corrigir divisas do município de Bituruna. Aguardando parecer da 

CCJ e da Comissão de Fiscalização da Assembleia Legislativa e Assuntos 

Municipais. Regime de urgência. O Item 7 está prejudicado. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 210/2022, de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José, que institui o Dia do Colecionador de Armas de Fogo e 

do Caçador, a ser comemorado anualmente em 15 de dezembro. Parecer 

favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “não”. Repetindo, 

Oposição “não”! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos de uma série de Sr.s Deputados, por favor! Deputada Cristina, Delegado 

Fernando Martins, Douglas, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Artagão 

Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Douglas 

Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Guto 

Silva, Homero Marchese, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Marcio 

Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Natan Sperafico, Nelson Justus, 

Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Plauto Miró, Reichembach, Ricardo 

Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, 

Tiago Amaral e Tião Medeiros (36 Deputados); Votaram Não: Arilson Chiorato, 

Goura, Luciana Rafagnin e Professor Lemos (4 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. 



Fernando Martins, Evandro Araújo, Gilson de Souza, Jonas Guimarães, Luiz 

Carlos Martins, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Michele Caputo, Requião 

Filho e Tercílio Turini (14 Deputados).] Com 36 votos favoráveis e 4 votos 

contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 210/2022. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 360/2022, de autoria do Tribunal 

de Justiça, Ofício n.º 1326/2022, que altera o art. 2.º da Lei Estadual n.º 

17.528/2013 na parte relativa à simbologia e à denominação de cargos em 

comissão do Gabinete do Juízo das Comarcas de Entrância Inicial e do 

Gabinete de Juiz Substituto. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Marcel Micheletto, Delegado Jacovós, Ricardo Arruda, 

Soldado Adriano José, o Deputado Soldado Fruet não vota. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, 

Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, 

Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, 

Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Michele 

Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo 

Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Rodrigo Estacho, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião 

Medeiros (47 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, 

Coronel Lee, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Soldado Adriano José e 

Soldado Fruet (7 Deputados).] Com 47 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 360/2022. 



ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 361/2022, de autoria do Tribunal 

de Justiça, Ofício n.º 1327/2022, que eleva a Comarca de Pontal do Paraná 

para Entrância Intermediária; cria uma Vara Judicial, um cargo de Juiz de 

Direito e os respectivos cargos em comissão de livre provimento; e altera os 

dispositivos que especifica, pertencentes à Lei n.º 14.277, de 30 de dezembro 

de 2003 – Código de Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Também 

de conhecimento dos Deputados. Em discussão. Em votação. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Anibelli. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Senhores e Sr.as Deputados. A 

Comarca de Pontal do Paraná foi instalada em 18 de dezembro de 2012. 

Pontal do Paraná possui uma área de mais de 200 km2 e é um dos municípios 

do Estado que apresenta o maior crescimento populacional. Em menos de dez 

anos de existência já existem milhares de processos em tramitação nesta 

comarca, sendo a comarca de entrância inicial com o maior número de 

processos em andamento, demandando uma medida urgente para que não 

ocorra lentidão nos processos referentes. A presente proposta de elevação da 

comarca para intermediária foi analisada pelos órgãos técnicos do Egrégio 

Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, obtendo parecer favorável, de todos, 

uma vez que atende à necessidade da população de Pontal do Paraná. 

Importante agradecer à Juíza Titular de Ponta do Paraná, Cristiane Dias 

Bonfim Godinho, pelo empenho; ao Ex.mo Sr. Presidente do TJ/PR, 

Desembargador José Laurindo de Souza Neto pela sensibilidade em 

reconhecer a necessidade e o anseio de Pontal do Paraná, inclusive 

autorizando a construção de um Fórum da Comarca novo. Por isso peço o voto 

“sim” aos Sr.s Parlamentares. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando, Sr.s 

Deputados. Por favor, vamos votar! 



DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vamos votar 

Deputados Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson, Boca 

Aberta, Galo, Goura, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Mauro Moraes, Paulo Litro, Professor 

Lemos, Requião Filho, Tadeu Veneri e Tiago Amaral. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, Douglas 

Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, 

Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Michele 

Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo 

Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo 

Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, 

Tiago Amaral e Tião Medeiros (48 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins e 

Requião Filho (6 Deputados).] Com 48 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 361/2022. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 363/2022, de autoria do Tribunal 

de Justiça, Ofício n.º 1329/2022, que cria cargos de Juiz de Direito da Turma 

Recursal e os respectivos cargos em Comissão de Livre provimento de 

simbologias 1-C e 1-D, e altera o anexo V da Lei n.º 14.277, de 30 de 

dezembro de 2003 – Código de Organização e Divisão Judiciárias. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em discussão. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? 



DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Guerra, 

seu voto não apareceu aqui. Mauro Moraes, Plauto Miró, Reichembach, 

Ricardo Arruda, Soldado Adriano. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino 

Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando 

Martins, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Evandro Araújo, Francisco 

Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero 

Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Marcio Pacheco, Michele 

Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo 

Litro, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, 

Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago 

Amaral e Tião Medeiros (44 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Coronel Lee, Elio Rusch, Jonas Guimarães, 

Luiz Carlos Martins, Mauro Moraes, Plauto Miró e Requião Filho (10 

Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei n.º 363/2022. 

ITEM 12 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 367/2022, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça/Ministério Público, Ofício n.º 848/2022, que 

altera o inciso VI e o parágrafo único do art. 2.º da Lei n.º 12.241/98 – Lei de 

FUEMPPR/ Fundo Especial do Ministério Público do Estado do Paraná e dá 

outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Regime de urgência. Em discussão. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Alexandre Curi, Anibelli Neto, Gilson, Marcio Pacheco, 

Mauro Moraes. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Douglas Fabrício, Dr. 

Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, 

Michele Caputo, Natan Sperafico, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu 

Moura, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Rodrigo 

Estacho, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (39 

Deputados); Votou Não: Requião Filho (1 Deputado); Não Votaram: Ademar 

Traiano, Anibelli Neto, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Coronel Lee, 

Del. Jacovós, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Mabel Canto, Marcio 

Pacheco, Mauro Moraes, Plauto Miró, Soldado Adriano José e Soldado Fruet 

(14 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 367/2022. 

ITEM 13 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 397/2022, de autoria do 

Deputado Ademar Traiano, que altera a Lei n.º 10.834, de 22 de junho de 1994, 

que cria o município de Marquinho, desmembrado do município de Cantagalo. 

Aguardando pareceres da CCJ e da Comissão de Fiscalização da Assembleia 

Legislativa e Assuntos Municipais. Regime de urgência. O Item 13 está 

prejudicado. 

ITEM 14 – 2.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2022, de 

autoria da Comissão Executiva, que homologa os Decretos do Poder Executivo 

n.ºs 11.571, 11.572, 11.573, 11.574, 11.575 e 11.576, que alteram o 

regulamento do Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação – RICMS. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Já de conhecimento dos Sr.s Deputados. 

Em discussão. 



DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda temos mais 

uma Sessão na sequência. Peço aos Sr.s Deputados que aguardem. 

Precisamos de uns três minutos aqui para poder iniciar a Sessão. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio 

Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Guto Silva, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Nunes, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Michele Caputo, Natan Sperafico, 

Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo Litro, Professor Lemos, Ricardo Arruda, 

Rodrigo Estacho, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros 

(41 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Anibelli Neto, Cantora Mara 

Lima, Coronel Lee, Del. Jacovós, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, 

Nelson Justus, Plauto Miró, Reichembach, Requião Filho, Soldado Adriano 

José e Soldado Fruet (13 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2022. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 2933/2022, do Deputado Ademar Traiano, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei n.ºs 618/2021 e 

186, 210 360, 361, 363, 367 e 397/2022 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 

6/2022, da Ordem do Dia da Sessão Ordinária antecipada do dia 6 para o dia 5 

de setembro de 2022, pois os mesmos foram aprovados sem emendas no 

curso de sua tramitação. Deputados que aprovam permaneçam como estão. 



Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma Sessão Extraordinária 

na sequência, com a Ordem do Dia, já de conhecimento dos Sr.s Deputados: 

Redação Final dos Projetos de Lei n.os 21/2019, 746/2021, 112/2022, 141/2022 

e 405/2022; e uma outra Sessão Ordinária para segunda-feira, dia 3 de 

outubro de 2022, à hora regimental. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 17h15, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação 

em atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, 

Regimento Interno.) 


